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 عن المؤشر السوري  

مستقل  محلي  دقيقة   مركز  رأي  استطلاعات  إجراء  عبر  السوري  الشعب  نبض  لقياس  يهدف 

التي يتواجد فيها السوريون، وذلك عبر تقديم تحليلات واستبيانات  وموثوقة في سوريا والدول 

مؤمن  حقوقي  فريق  بإشراف  الشارع،  تهم  التي  والحقوقية  المجتمعية  القضايا  حول  شاملة 

 منها.  يعاني صال صوته، والبحث عن حلول للمشاكل التيبأهمية إبراز قضايا شعبه والسعي لإي

 هدف الدراسة 

في   • العالي  التعليم  جودة  تقييم  مسألة  في  الطلاب  آراء  معرفة  إلى  الدراسة  هذه  تهدف 

ذلك   في  بما  المختلفة،  الجامعات  في  يواجهونها  التي  التحديات  وتحديد  سوريا،  شمال 

الظروف الاقتصادية، والمشاكل الاجتماعية والسياسية، ومستوى الرضا عن جودة التعليم 

تس كما  المقدمة.  آرائهم  والخدمات  عن  للتعبير  منصة  الطلاب  منح  إلى  الدراسة  عى 

 الشخصية. ومشاكلهم والاستماع إلى شهاداتهم وتجاربهم

 نطاق الدراسة 

تغطي الدراسة الجامعات في محافظتي إدلب وحلب، مستهدفة الطلاب في مراحل التعليم  •

 243الجامعي بكافة تخصصاته. حيث أعدَّ فريق المؤشر السوري هذا التقرير بعد جمع بيانات  

فيها  يتواجد  التي  "الواتساب"  مجموعات  عبر  إلكترونياً  أو  الميدانية،  المقابلات  عبر  طالبًا 

وذل  شملت  الطلبة،  وقد  الطلاب.  وبعض  طلابية  هيئات  ورؤساء  أساتذة  مع  بالتنسيق  ك 

العينة طلاباً من مختلف الجامعات والتخصصات، مع توازن نسبي بين عدد الطلاب الذين أجرينا 

الذكور   عدد  مراعاة  تمت  كما  المستهدفة،  الجامعات  في  الطلاب  وعدد  المقابلات  معهم 

 النسب. هذه في والإناث
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 أهم النتائج  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63%

21%

16%

ة هل جودة التعليم في الجامعات الخاص

أفضل من الحكومية؟

لا

نعم

إلى حدٍ ما

49%

37%

11%

2%

متوسطة عالية مقبولة ضعيفة

كيف تقيّم جودة الكادر التعليمي؟

51%

34%

15%

هل أنت مؤمن بحصول جامعتك على 

اعتراف دولي؟

نعم إلى حدٍ ما لا

42%

32%
26%

حسب البحث لا نعم

هل تروّج جامعتك الأبحاث الصادرة عن 

الطلاب؟
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43%

37%

20%

إلى حدٍ ما

نعم

لا

يها؟هل تطور جامعتك البنية التحتية لد

39%

35%

26%

هل تطور جامعتك كادرها التدريسي 

بشكل دوري؟

إلى حدٍ ما نعم لا

51%

25%

24%

الانتماءات السياسية على هل تؤثر

؟العلاقات الطلابية

نعم إلى حدٍ ما لا

71%

16%

13%

الجامعاتالطلاب القادمين من هل تؤيد

الواقعة في مناطق النظام؟

لا نعم حسب الاختصاص
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 التوصيات النهائية

على المنظمات الإنسانية توفير الموارد التعليمية الضرورية مثل الكتب والمراجع والمعدات ينبغي  

تأهيل  لإعادة  والفني  المالي  الدعم  تقديم  إلى  بالإضافة  الجامعات،  في  التعليمية  العملية  لدعم 

ت مع  وتحسين البنية التحتية للجامعات، بما في ذلك المرافق والمختبرات. كما يجب تعزيز الشراكا

النفسي  الدعم  خدمات  وتوفير  المعرفة،  وتبادل  الأكاديمي  التعاون  لتعزيز  الدولية  الجامعات 

 .والاجتماعي للطلاب المتأثرين بالصراع لضمان بيئة تعليمية صحية ومستقرة

قبول  في  والعدالة  الشفافية  تضمن  تعليمية  تطوير سياسات  فعليها  المسؤولة،  الجهات  أما 

جودة  الطلاب   تحسين  على  العمل  يجب  كما  والامتيازات.  المحسوبيات  عن  بعيداً  وتقييمهم 

التعليم من خلال تطوير المناهج الدراسية وتأهيل الكوادر التعليمية بشكل دوري، وتقديم الحوافز  

السعي  ينبغي  كذلك،  الأداء.  تحسين  على  لتشجيعهم  التعليمية  للكوادر  والمعنوية  المالية 

عتراف الدولي بشهادات الجامعات السورية من خلال تعزيز التعاون مع الجامعات للحصول على الا

ميزانيات  التعليم وتخصيص  الاستثمارات في قطاع  وزيادة  الأكاديمية،  المعايير  وتطوير  العالمية 

 .كافية لدعم الجامعات وتحسين جودة التعليم

 الخاتمة  

الدراسة الحالية تجسد آراء العينة المدروسة بشكل حي ومباشر، بلا تحيز أو توجيه. ما نقدمه هو  

أو إحصاءات   الفعلية وليس على دراسات  آرائهم  النتائج على  الحقيقي، حيث تعتمد  العينة  صوت 

 حقًا! الناس به ا يفكرم  سابقة. تابعونا لتعرفوا المزيد ع
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